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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 03 del  17.02.2026 

L’anno duemilaventisei il giorno 17 del  mese di febbraio in  prima convocazione alle ore 09,00  
ed occorrendo in seconda convocazione alle ore 10,00  in Castelvetrano, presso la sede di via 
della Rosa del Comune di Castelvetrano, 

 

Verbale della IV Commissione Consiliare – Prima convocazione 

Data: 17 Febbraio 2026 

Ora di inizio: ore 09,15 

Presidenza: Cons. Pellerito 

 

⸻ 

 

Presenti 

• Consiglieri:  Marchese, Pellerito, Catalanotto, Di Bella, Craparotta. 

 

Assenti 

. Consigliere: Roccolino, Viola. 

 

Ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale precedente 

2) Iniziative estate borgate marinare 

3) Utilizzo beni patrimonio comunale per eventi 

4) Convocazione Assessori Brillo e Ventimiglia 

5) Varie ed eventuali 

Svolgimento della seduta: 

 

La Presidente Pellerito apre la seduta alle ore 09,15 dichiarando valida la riunione in prima 

convocazione, essendo stato raggiunto il numero legale. 

Si procede, a cura della presidente della IV C.C.P., alla lettura ed approvazione del verbale 

della seduta precedente e contestualmente viene preso in esame il secondo punto posto 

all’O.d.g.., precisando che l’assessore Brillo è stato invitato per riferire sulle borgate 

marinare di Selinunte e Triscina in relazione alla scerbatura, sistemazione pensilina autobus 

con inizio lavori entro marzo 2026 ed il ripristino del bar ingresso parco archeologico, lato 

Triscina. 

La presidente, solleva anche la questione dell’utilizzo dell’Arena Italia per organizzazione 

di eventi e propone la destagionalizzazione del turismo, con ad esempio un festival di 3 

giorni. 



 

Interviene la consigliera Di Bella, secondo la quale la frazione balneare di Triscina, si 

presterebbe bene,  grazie al suo esteso territorio, all’organizzazione di manifestazioni 

sportive, come ad esempio il beach volley. 

Da più parti è stata constatata la quasi totale assenza nel territorio di Castelvetrano di 

strutture ricettive idonee ad ospitare un grande numero di persone interessate alla 

partecipazione degli eventi che dovrebbero essere organizzati, e si è anche parlato 

dell’albergo diffuso. 

A questo punto, la presidente, pone la questione dello spazio adiacente il dismesso centro 

sociale A.C.L.I. , appartenuto al sig. Gricoli ed oggetto di confisca, attualmente detenuto 

senza alcun titolo di proprietà da almento 10 anni da un cittadino cinese, (con pericolo che 

lo stesso possa essere usucapito), ed attualmente utilizzato da quest’ultimo come terreno ad 

uso agricolo con coltivazioni varie. 

Interviene l’assessore Ventimiglia, per ribadire che l’Amministrazione comunale sta 

provvedendo a predisporre la programmazione della stagione estiva per entrambe le borgate 

marinare di Selinunte e Triscina, precisando altresì che si sta lavorando ad un cartellone di 

eventi da svolgere presso il parco archeologico, utilizzando tutta l’area compreso il Baglio 

Florio per un periodo di massimo 4 giorni al mese, con spese a carico del Comune;  se ad 

esempio la signora Elvira Biondo, vuole realizzare un saggio al Parco archeologico, lo potrà 

fare, dice l’assessore, con spese a suo carico, tra l’altro non quantificabili, in quanto non 

esistono tariffe precostituite. 

Prende la parola la presidente, per proporre l’Arena Italia anziché il Sistema delle Piazze, in 

quanto più piccola, oppure il Convento dei Minimi, per lo stesso motivo, in vista 

dell’organizzazione di eventi; l’Arena Italia si presterebbe bene alla realizzazione del 

cinema all’aperto, sentiti tutti gli operatori economici ed in particolare il sig. Salvatore 

Vaccarino, quest’ultimo in qualità di esperto del settore. 

Interviene il consigliere Craparotta, proponendo che si dia luogo a delle “manifestazioni di 

interesse”, oppure l’elenco dei siti da divulgare a tutte le associazioni interessate, ossia una 

ricognizione di tutti i siti da concedere alle associazioni, tramite apposite richieste; 

l’assessore su questo punto precisa  che ciò è stato fatto sin dall’atto di insediamento di 

questa Amministrazione comunale e che nulla osta alla sua riproposizione. 

Il consigliere Catalanotto Gaspare entra alle ore 10,10. 

Riprende la parola l’assessore Ventimiglia, precisando che presso la Collegiata di S. Pietro 

è in corso una mostra di quadri, purtroppo scarsamente pubblicizzata, ed è per questo che 

l’assessore chiederà all’associazione di procedere alla pubblicizzazione dell’evento in 

questione. 

Interviene il consigliere Craparotta per chiedere all’assessore anche con una forzatura, se è 

possibile utilizzare i soldi della tassa di soggiorno per il decoro delle borgate di selinunte e 

Triscina, rendendo fruibile l’accesso alle spiagge, l’assessore risponde che non è di sua 

competenza e che comunque se ne farà portavoce con il Sindaco 

Il consigliere Craparotta esce alle ore 10,30. 

Per quanto riguarda la questione del ripristino del bar, ingresso parco archeologico, lato 

Triscina, si era detto che l’Amministrazione comunale lo avrebbe reso fruibile e dopo lo 

avrebbe dato in concessione ai privati che ne faranno richiesta, ma anche su questo 

argomento, l’assessore Ventimiglia, si impegna a fare da portavoce con il Sindaco, non 

essendo l’argomento di sua stretta competenza; in questo stesso contesto si inserisce anche 



 

il discorso dell’apertura tutte le prime domeniche del mese del parco archeologico, lato 

Triscina, per la quale l’assessore precisa di averne ampiamente discusso con il direttore del 

parco archeologico ed attende risposta da quest’ultimo; si potrebbe, ad esempio, renderlo 

fruibile per fare Treccking, anche se c’è un problema con la biglietteria ed è per questo 

motivo che si preferisce l’accesso al parco sopra detto esclusivamente la prima domenica di 

ogni mese, in quanto c’è l’ingresso gratuito; ovviamente, nell’ottica della fruizione del 

parco, il direttore dello stesso dovrà farlo ripulire e mettere la segnaletica opportuna, 

viceversa non si potrà fare Treccking; pertanto, si ravvisa la necessità di convocare il 

direttore del parco per sentirlo in questa Commissione anche sulla questione del progetto 

passerella lungo il costone e se fosse possibile creare una passeggiata sul mare. 

La consigliera Di Bella esce alle ore 10,45. 

Da notare, dice la presidente e l’assessore, che la biglietteria del parco archeologico è 

gestita in via esclusiva e secondo accordi contrattuali da Coop cultura. 

Interviene l’assessore Brillo, interpellato dalla presidente per riferire sulla questione della 

pulizia delle borgate marinare di Selinunte e Triscina,  e per quest’ultima anche i lavori 

della fognatura, riferendo che la ditta aggiudicataria dei lavori, per quanto riguarda la strada 

provinciale, è in fase di completamento, anche se c’è stato un problema con l’impianto di 

depurazione che è stato superato, ma che ha comunque rallentato i lavori; diversa è invece 

la situazione delle strade che scendono a mare, dove bisognerà fare i conti con gli ultimi 

eventi atmosferici decisamente avversi; alcune strade, comunque, come la 3, la 5 e la 24B, 

non saranno interessate dai lavori fogniari. 

A proseguire, l’assessore Brillo e la presidente, propongono per le domeniche mattine a 

Castelvetrano nel Corso V. Emanuele, la chiusura al traffico a decorrere dalla primavera di 

quest’anno per il transito delle biciclette; si potrebbero coinvolgere, precisa l’assessore 

Brillo, anche i Vespa-Club, anche se alla consigliera Di Bella piace solamente l’idea delle 

domeniche in bici. 

Si ritorna a parlare del ripristino locali bar, parco archeologico, lato Triscina, ma l’assessore 

non ha nessuna notizia in merito, per cui si suggerisce di interpellare e convocare il 

direttore del parco archeologico, dott. Crescente; su questo stesso argomento, precisa 

l’assessore Brillo, che le spese deve affrontarle l’operatore economico, da scomputare sul 

canone che sarà dovuto al Comune; pertanto, si propone un avviso da diramare ai privati 

che dovranno eseguire i lavori a carico loro, per poi scomputare le spese sostenute come 

anzi detto, non essendo percorribile, sempre a detta dell’assessore, la strada dell’esecuzione 

dei lavori a carico del Comune, in quanto poco veloce da un punto di vista burocratico ed 

inoltre non da la garanzia che l’operatore economico voglia prendere in locazione i suddetti 

locali; a questo punto, l’assessore decide di contattare telefonicamente l’arch. Barresi, al 

fine di ottenere ulteriori ragguagli sull’argomento bar, e questi gli risponde che i locali 

risultano essere stati vandalizzati fortemente per quanto riguarda infissi interni, soffitto e 

rubinetteria; si reputa opportuno, convocare successivamente l’arch. Barresi, perché possa 

riferire più ampiamente. 

In conclusione, l’assessore Brillo, dice che farà il bando per gli operatori economici 

interessati e se ne assume l’impegno, prendendone nota nella propria agenda personale. 

Il consigliere Catalanotto esce alle ore 11,10, subito dopo l’intervento dell’assessore Brillo. 

Il Presidente chiude i lavori della Commissione alle ore 11,25, ringraziando tutti i presenti, 

compresi  i 2 assessori intervenuti, per avere partecipato alla seduta. 

 



 

 

 

 
                                                                                         
                  F/to                                                                                                            F/to 
             Il Segretario Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
                 Salvatore Di Maio                                                                      Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


